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Οι Ένοπλες Δυνάμεις τιμούν την Υπέρμαχο 
Στρατηγό
/ Επικαιρότητα

Η μεγάλη θεομητορική εορτή των Εισοδίων της Υπεραγίας Θεοτόκου στο Ναό του 
Σολομώντος εορτάζεται από την Εκκλησία μας στις 21 Νοεμβρίου. Καθιερώθηκε 
γύρω στον 6ο αιώνα στην Ιερουσαλήμ με βάση την αρχαία παράδοση της 
Εκκλησίας μας.

Κάθε χρόνο στις 21 Νοεμβρίου, ανήμερα της Εορτής των Εισοδίων της Θεοτόκου, 
εορτάζεται η Ημέρα των Ενόπλων Δυνάμεων με πρωτοβουλία της Ελληνικής 
Πολιτείας για να υπομνησθεί και να τιμηθεί η προσφορά των ελληνικών ενόπλων 
δυνάμεων προς το Έθνος, τόσο σε περίοδο πολέμων, όσο και στην ειρήνη. Ο 
εορτασμός καθιερώθηκε σύμφωνα με την πάγια διαταγή 9-2/1983 του Γενικού 
Επιτελείου Εθνικής Άμυνας.

Σε έρευνα που διενεργήθηκε τον περασμένο Μάιο από την MRB ενόψει των 
ευρωεκλογών για λογαριασμό του ιδρύματος Konrad Adenauer, η οικογένεια και 
οι ένοπλες δυνάμεις της χώρας αποτελούν τους θεσμούς τους οποίους 
εμπιστεύονται περισσότερο οι Έλληνες πολίτες. Σύμφωνα με την εν λόγω 
έρευνα ο θεσμός της «οικογένειας» είναι αυτός που εμπιστεύονται περισσότερο 
από όλους με ποσοστό 81% και ακολουθούν οι ένοπλες δυνάμεις με 75,8%, ενώ η 
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Εκκλησία βρίσκεται στην τέταρτη θέση με ποσοστό 64, 8%.

Το έργο της Θρησκευτική Υπηρεσίας των Ενόπλων Δυνάμεων

Στη σχέση της Θρησκευτικής Υπηρεσίας των Ενόπλων Δυνάµεων µε τη διπλωματία 
αναφέρθηκε ο Ταξίαρχος π. Νικόλαος Γουρδούπης, διευθυντής του Σώματος των 
Στρατιωτικών Ιερέων (ΓΕΕΘΑ) μιλώντας πρόσφατα σε Διεθνές Συνέδριο για τη 
Θρησκευτική Διπλωματία με θέμα «Η Θρησκεία στον Σύγχρονο Κόσμο: Προκλήσεις 
και Προοπτικές για τον Διάλογο και την Ειρήνη».

Ο π. Νικόλαος  τόνισε ότι η Εκκλησία ασκεί µια διπλωματία, η οποία 
συνδράμει την πολιτεία στη θετική παρέμβαση της χώρας στα διεθνή δρώμενα και 
προωθεί δράσεις ήπιας πολιτικής, σε συνεργασία µε τα υπάρχοντα δίκτυα του 
«Οικουμενικού Ελληνισμού».

«Η Εκκλησία µας υποστηρίζει τις δράσεις και πρωτοβουλίες του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου, των Ελληνορθοδόξων πρεσβυγενών και νεοπαγών Πατριαρχείων και 
των Ορθόδοξων Αυτοκέφαλων Εκκλησιών, σε θέματα διαθρησκειακού διαλόγου, 
προστασίας της θρησκευτικής ελευθερίας και της θρησκευτικής πολιτιστικής 
κληρονοµιάς. Ειδικότερα, ο διαθρησκειακός διάλογος προωθεί το θρησκευτικό και 
πολιτισµικό πλουραλισµό, την ανεκτικότητα και την ειρηνική συνύπαρξη. Η 
υλοποίηση της ιδέας της θρησκευτικής συνύπαρξης, πρέπει να υποστηρίζεται και 



από την διαπολιτισµική εκπαίδευση» επεσήμανε και ανέφερε ότι χαρακτηριστικό 
παράδειγµα εµπλοκής της Θρησκευτικής Υπηρεσίας των Ελληνικών Ενόπλων 
Δυνάµεων στο πλαίσιο της ενεργητικής εκκλησιαστικής – στρατιωτικής 
διπλωµατίας, αποτελούν οι δραστηριότητες διµερούς στρατιωτικής συνεργασίας,, 
μεταξύ του ελληνικού υπουργείου Εθνικής Άµυνας και του αντιστοίχου υπουργείου 
Άµυνας χωρών, όπως η Σερβία, η Ρουµανία, η Πολωνία, η Αρµενία, η Ρωσική 
Οµοσπονδία.

«Εξέχουσας σηµασίας δράση, όσον αφορά στην ενεργό εκκλησιαστική – 
θρησκευτική διπλωµατία µέσω της κοινωνικής προσφοράς και στο πλαίσιο των 
αρµοδιοτήτων της Θρησκευτικής Υπηρεσίας Ενόπλων Δυνάµεων, αποτελεί 
η παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας σε επιλεγµένες χώρες και περιοχές,
ανεξαρτήτως της ύπαρξης ανεπτυγµένων ελληνικών στρατιωτικών τµηµάτων σε 
αυτές (Ειρηνευτικές Αποστολές Εξωτερικού).

Παράλληλα, µέσω των δράσεων των τοποθετηµένων ανά την Ελληνική επικράτεια 
στρατιωτικών ιερέων στις Μονάδες – Υπηρεσίες των Ενόπλων Δυνάµεων που 
εδρεύουν σε ευαίσθητες ακριτικές περιοχές (π.χ. Ν. Ροδόπης, Νήσοι Ανατολικού 
Αιγαίου, κλπ), ειδικά δε εκεί όπου κατοικούν Έλληνες Μουσουλµάνοι και σε 
συνεργασία πάντα µε τις τοπικές Μητροπόλεις, συλλέγεται και διανέµεται υλικό 
ανθρωπιστικής βοήθειας, διοργανώνονται συσσίτια, διεξάγονται οµιλίες 
ευρύτερου ενδιαφέροντος» πρόσθεσε ο διευθυντής του Σώματος των 
Στρατιωτικών Ιερέων (ΓΕΕΘΑ).

31 στρατόπεδα ανοιχτά σήμερα σε όλη την Ελλάδα

Το Γενικό Επιτελείο Στρατού(ΓΕΣ) ανοίγει 31 στρατόπεδα σε όλη την Ελλάδα για 
να γιορτάσει μαζί με τους πολίτες την Ημέρα των Ενόπλων Δυνάμεων, την Πέμπτη 
21 Νοεμβρίου, ανήμερα των Εισοδίων της Θεοτόκου.

Η 21η Νοεμβρίου, ημέρα κατά την οποία η Εκκλησία τιμά τα «Εισόδια της 
Θεοτόκου» έχει καθιερωθεί να εορτάζεται και ως «Ημέρα των Ενόπλων 
Δυνάμεων», για να τιμηθεί η προσφορά των Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων προς το 
Έθνος, τόσο σε περίοδο πολέμων, όσο και στην ειρήνη.

Στην εκδήλωση «Ανοιχτά Στρατόπεδα» που θα πραγματοποιηθεί από την 
Αλεξανδρούπολη και τη Σαμοθράκη έως τη Λέσβο και την Κρήτη το κοινό θα έχει 
την ευκαιρία να επισκεφτεί τις στρατιωτικές εγκαταστάσεις να ξεναγηθεί, να 
παρακολουθήσει επιδείξεις ομάδων μάχης, να μάθει πληροφορίες για τα οπλικά 
συστήματα.

Εντυπωσιακή όμως αναμένεται να είναι και η έκθεση που διοργανώνει το 
Πολεμικό Μουσείο στο πλαίσιο της Ημέρας των Ενόπλων Δυνάμεων από 
την Δευτέρα 18 έως Παρασκευή 22 Νοεμβρίου 2019



.

Μέσω συστημάτων εικονικής πραγματικότητας (VR SYSTEMS) οι επισκέπτες θα 
μπορούν να βιώσουν πτήσεις με αεροσκάφη και ελικόπτερα και να 
πραγματοποιήσουν άλμα με αλεξίπτωτο και άλλες επιχειρησιακές δράσει! Η 
έκθεση θα αφορά την ιστορία των τριών Κλάδων των Ε.Δ., ενώ θα προβάλλεται σε 
βίντεο η επιχειρησιακή τους δράση.

Πού θα υπάρχουν «Ανοιχτά στρατόπεδα» για το κοινό:

1η ΣΤΡΑΤΙΑ ΣΤΓΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΠΛΑΣΤΗΡΑ Λάρισα: Στατική επίδειξη οπλικών 
συστημάτων

8 ΜΠ ΤΑΞ «ΣΤΡΑΤΗΓΕΙΟ ΤΑΞΙΑΡΧΙΑΣ» Ιωάννινα: Έκθεση οπλικών συστημάτων και 
μέσων επίσκεψη α΄-β΄ βαθμιας Δνσης (σχολεία), παράθεση αναψυκτικών

9η ΤΑΞ ΠΖ «ΜΑΚΕΔΟΝΟΜΑΧΩΝ» Κοζάνη: Έκθεση οπλικών συστημάτων και μέσων, 
ξενάγηση στο χώρο του Στρδου – ενημέρωση, επίσκεψη α΄ Βαθμιας Δνσης 
(σχολεία), παράθεση αναψυκτικών

10ο ΣΠ «ΙΛΑΡΧΟΥ ΚΛΕΙΣΑΡΗ» Σέρρες: Επίδειξη οπλισμού – οπλικών συστημάτων 
και δυνατοτήτων του Στρατού από το προσωπικό του Συντάγματος, επίσκεψη 
χώρων Στρδου (ΣΥΠΟ), ενημέρωση περί Στρκου επαγγέλματος και Σχολές σε 
μαθητές, μίνι δεξίωση

Μ/Κ ΜΠ «ΜΑΚΕΔΟΝΟΜΑΧΟΥ ΚΑΠΕΤΑΝ ΑΓΡΑ» Γιαννιτσά 7 33

Μ/Κ ΤΑΞ (Ανήκει στη ΙΙ Μ/Κ ΜΠ) «ΑΛΕΣΤΑ ΛΟΥΚΑ Β΄» Πολύκαστρο

ΙΙ Μ/Κ ΜΠ «ΑΓΓΕΛΗ ΓΑΤΣΟΥ» Έδεσσα

Επίδειξη – ξενάγηση οπλικών συστημάτων και του κυρίου υλικού σε: α. τοπικές 
αρχές β. μαθητές από σχολεία γ. προσφορά αφεψημάτων 6 ΙΙ

Δ΄ΣΣ/ΔΠΒ, Δ΄ΣΣ/ΔΜΧ XXV/ΤΘΤ «ΑΠΟΣΤΟΛΙΔΗ» Ξάνθη: α. έκθεση οπλικών 
συστημάτων μέσων β. επίδειξη ομάδας μάχης

ΧΧΙΙΙ ΤΘΤ «ΚΑΝΔΗΛΑΠΤΗ» Αλεξ/πολη

7 Μ/Κ ΤΑΞ «ΔΕΛΑΓΡΑΜΜΑΤΙΚΑ» Προβατώνας

31 Μ/Κ ΤΑΞ «ΒΟΓΙΑΤΖΗ» Καβησός



Έκθεση Οπλικών Συστημάτων – Μέσων

ΧVI MK MΠ30 Μ/Π ΤΑΞΠΖ «ΠΕΤΑΛΩΤΗ» Διδυμότειχο: α. Έκθεση οπλικών 
συστημάτων – μέσων β. Επίδειξη ομάδας μάχης

3 η Μ/Κ ΤΑΞ «ΑΒΡΑΜΙΔΗ» Καβύλη

ΤΔ 21 Μ/Κ ΣΠ «ΚΑΡΥΔΑ» Πλάτη

Έκθεση Οπλικών Συστημάτων – Μέσων

XXIV ΤΘΤ «ΜΠΑΛΑΝΙΚΑ» Λιτόχωρο: α. Έκθεση οπλικών συστημάτων – μέσων β. 
Επίδειξη ομάδας μάχης

29 Μ/Π ΤΑΞΠΖ «ΠΑΡΑΣΧΟΥ» Κομοτηνή: Έκθεση Οπλικών Συστημάτων

50 M/K TAΞ «ΜΗΛΙΔΩΝΗ» Σουφλί: Έκθεση Οπλικών Συστημάτων – Μέσων

95 ΑΔΤΕ ΑΝΘΛΓΟΥ (ΠΖ) «ΠΑΠΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥ» Ρόδος: – Επίσκεψη – 
Ξενάγηση στις εγκαταστάσεις του Στρδου. – Στατική επίδειξη οπλικών 
συστημάτων και λοιπού κύριου υλικού.

98 ΑΔΤΕ «ΣΧΗ (ΠΖ) ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΗ ΜΑΥΡΟΜΙΧΑΛΗ» Λέσβος: – Επίσκεψη – Ξενάγηση 
στις εγκαταστάσεις του Στρδου. – Στατική επίδειξη οπλικών συστημάτων και 
λοιπού κύριου υλικού. – Προσφορά αφεψημάτων.

5η ΤΑΞΠΖ «ΤΧΗ (ΠΒ) Ι. ΣΤΕΦΑΝΑΚΗ» Χανιά

«ΛΓΟΥ (ΠΖ) ΚΩΝ/ΝΟΥ ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΥ» Ρέθυμνο

Επίσκεψη – Ξενάγηση στις εγκαταστάσεις του Στρδου. – Στατική επίδειξη οπλικών 
συστημάτων και λοιπού κύριου υλικού. – Προσφορά αφεψημάτων.

79 ΑΔΤΕ «ΑΝΘΛΓΟΥ (ΠΖ) ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΒΑΣΜΑΝΩΛΗ» Σάμος: Επίσκεψη – Ξενάγηση 
στις εγκαταστάσεις του Στρδου. – Στατική επίδειξη οπλικών συστημάτων και 
λοιπού κύριου υλικού.

Ενημέρωση νέων στο πλαίσιο επαγγελματικού προσανατολισμού. – Προσφορά 
αφεψημάτων.

80 ΑΔΤΕ «ΚΩΝ/ΝΟΥ ΙΑ’ ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΥ» Κως: – Επίσκεψη – Ξενάγηση στις 
εγκαταστάσεις του Στρδου. – Στατική επίδειξη οπλικών συστημάτων και λοιπού 
κύριου υλικού. – Προσφορά αφεψημάτων.



96 ΑΔΤΕ «ΥΠΛΓΟΥ (ΠΖ) ΜΑΡΜΑΡΙΝΟΥ ΗΛΙΑ» Χίος: – Επίσκεψη – Ξενάγηση στις 
εγκαταστάσεις του Στρδου. – Στατική επίδειξη οπλικών συστημάτων και λοιπού 
κύριου υλικού. – Προσφορά αφεψημάτων.

8 ΣΔΙ «ΙΠΧΟΥ ΚΑΡΔΑΜΗΛΑ» Λήμνος: – Επίσκεψη – Ξενάγηση στις εγκαταστάσεις 
του Στρδου. – Στατική επίδειξη οπλικών συστημάτων και λοιπού κύριου υλικού. – 
Προσφορά αφεψημάτων.

ΤΔ/41 ΣΠ «ΔΗΜΟΓΕΡΟΝΤΑ ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΗ» Σαμοθράκη: – Επίσκεψη – Ξενάγηση στις 
εγκαταστάσεις του Στρδου. – Στατική επίδειξη οπλικών συστημάτων και λοιπού 
κύριου υλικού. – Προσφορά αφεψημάτων

ΣΠΖ «ΤΧΗ (ΠΖ) ΒΕΛΙΣΑΡΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗ» Χαλκίδα: Δοξολογία – επιμνημόσυνη δέηση – 
κατάθεση στεφάνου – στατική επίδειξη οπλισμού – δεξίωση στη ΛΑΦΧ

ΚΕΥΠ «ΣΧΗ ΤΣΑΚΑΛΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΥ» Λαμία: Ξενάγηση στους χώρους του Στδου – 
Στατική επίδειξη οπλισμού – υλικών – παράθεση καφέ στο ΚΕΥΠ

ΔΙΚΕ «ΣΓΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ» Τρίπολη: Δοξολογία – επιμνημόσυνη 
δέηση – κατάθεση στεφάνου – στατική επίδειξη οπλισμού – παράθεση καφέ στο 
χώρο του 11ου ΣΠ

Ι ΜΠ «ΚΑΠΕΤΑΝ ΑΜΥΝΤΑ» Βέροια: Θεία λειτουργία – δοξολογία – κατάθεση 
στεφάνων –απονομή ηθικών αμοιβών -επίδειξη οπλικών συστημάτων

71 Α/Μ ΤΑΞ «ΑΝΤΓΟΥ ΔΑΜΙΑΝΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ» Αργυρούπολη Κιλκίς: Εκδήλωση 
για τη συμπλήρωση 190 χρόνων απο την ίδρυση του Όπλου του Μηχανικού -
επίδειξη οπλικών συστημάτων

1 η ΤΑΞ Κ/Δ-ΑΛ ΑΙΘΟΥΣΑ ΔΗΜΟΥ ΒΟΛΒΗΣ Σταυρός Θες/νικης: Ομιλία-Παρουσίαση 
οπτικοακουστικού υλικού – απονομή ηθικών αμοιβών

 


